

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年12月 25 星期三

星期三 <己亥年十一月三十>

A13



演出现场

羊城晚报记者余宝珠摄影报道：继深圳、广州、惠州顺利展演后，12月23日晚，大型舞台剧“不朽丰碑·红色华章”——汕尾红色故事汇在东莞市东城文化中心剧院上演。东莞市领导杨晓棠、何跃沛和汕尾市领导李庆新、曾晓佳、黎明观看演出。

当晚，东莞东城文化中心剧院热闹非凡。“汕尾是一个承载着红色记忆的全域革命老区，红色是火焰和鲜血的颜色，也是海陆丰这块土地的英雄底色……”晚会在磅礴有力的旁白声中拉开了帷幕。故事汇分三个篇章：《铁血忠魂》再现了轰轰烈烈的海陆丰农民运动和全国首个县级苏维埃政权的诞生，《中流砥

柱》表现了海陆丰儿女为保护红色政权不惧牺牲的英雄气概，《家国情怀》流露出汕尾渔民对党和祖国的深深眷恋，演绎了黄旭华院士为我国核潜艇事业隐姓埋名几十年、奉献毕生精力的感人事迹。情景剧、朗诵、歌舞、武术表演、渔歌表演……演员们用深情饱满的表演，充分演绎了发生在大革命时期、抗日战争时期、解放战争时期和社会主义和平建设时期的海陆丰共产党员对党的忠诚拥护与追随的奉献精神，为观众献上了一场别具一格的红色文化盛宴。演出尾声，全体观众肃然起立，挥动手中的红旗，齐声合唱《我和我的祖国》，将晚会推向高潮。

东莞电子社保卡已签发230多万张

羊城晚报记者余晓玲、通讯员蒋周报道：12月23日晚，东莞市人社局携手东莞市医保局、社保卡各发卡银行、制卡服务商走进广东新盟食品有限公司，举办“相随20年，相伴您一生”——2019年“社保之夜”主题宣传晚会，以更加生动、更加通俗易懂的宣传方式来回应群众对社保卡服务的需求，让社保卡持卡人获取多层次、跨行业、全方位的服务。据悉，截至目前，东莞电子社保卡已签发230多万张。

与此同时，全市33个人社分局同步深入企业、社区、市民广场等区域，通过主题晚会、活动嘉年华、现场咨询、知识竞答等形式，搭建与群众沟通的桥梁和纽带，让基层群众了解社保政策。

晚会现场，还开设了咨询服务，六家合作发卡银行员工与社保经办人员一起为参保群众答疑解惑，介绍电子社保卡的各种功能应用，进一步提升参保群众对东莞人社工作的支持率和满意度。

自全国首张社会保障卡发行以来，东莞市社保卡的民生服务功能不断完善，除加载基本的身份认证、信息查询、社保缴费、待遇领取、就医诊疗、金融结算等功能外，还搭载了住房公积金、就业、民政等民生领域的公共服务。

创新松湖创业大赛新材料行业赛决赛举行 前三名晋级创业大赛总决赛

羊城晚报记者余晓玲、通讯员松湖宣报道：12月23日，中国创新创业大赛大中小企业融通专业赛暨2019年创新松湖创业大赛新材料行业赛决赛在东莞松山湖举行。最终，镇江森迈兰电子科技有限公司夺得一等奖，威海九华新材料科技有限公司、BLUE OCEAN获得二等奖。

据悉，入围新材料行业赛决赛的团队均为具备自主知识产权，而且能有效解决当前产业界卡脖子技术的创新团队。作为创新松湖创业大赛行业赛之一，新材料行业赛决赛遴选出的一、二等奖（即前三名）将晋级2019年创新松湖创业大赛总决赛，并与其他行业赛晋级项目竞争大赛特等奖，落户并符合条件的，将可获得最高300万元的创业资金支持。

本次创新松湖新材料行业专业赛，松山湖材料实验室与区域材料强企生益科技及产业孵化器中集智谷三方合作，实现了松山湖片区内原始创新机构、孵化平台和产业化路径的有效整合。值得关注的是，松山湖材料



文/图 羊城晚报记者 余宝珠

东莞停车位紧缺已成常事，中心城区车位紧张形势更为严峻。但以后，东莞市民驾车出行找停车位将更便利些。24日，东莞东城智慧停车服务中心正式启用，统筹管理东莞东城辖区包括火炼树、主山等20条路段共3091个路面车位，让市民可以轻松了解自己周边路段哪里还有空余停车位。记者了解到，早在今年6月，东莞石龙镇首次尝试对辖区路段车位的智慧管理，有效盘活了路边车位的使用，此次东城启用智慧停车服务中心后，还将在其他镇街继续尝试。

东莞东城智慧停车服务中心正式启用 一键查询周边空余车位 缓解中心城区交通压力

统筹管理3000多个车位

记者了解到，东城智慧停车服务中心目前整合了东城街道金树路、银树路、东盛街、银山商业街、大井头路等20条路段的3091个路面车位实现智慧化管理，以后将通过诱导屏引导停车并实现无人收费。

东莞市长泊智慧停车服务有限公司总经理托文军向记者介绍称，该智慧停车系统是一种全新的停车收费管理模式，通过在每个车位安装车位检测器，系统能够自动实时感应车辆的进出，以保证车主停车时的准确性，提高车主的认可度。系统还同时在路段入口处设置停车诱导屏，车主在进入路段时能够实时掌握空余停车位数量，及时判断是否停车。东莞车主想要寻找车位只需要在智慧停车界面点击“附近泊位”，再输入想查找的路段车位资源，或直接显示附近的车位资源。

托文军告诉记者，智慧停车

东莞东城智慧停车服务中心正式启用

一键查询周边空余车位 缓解中心城区交通压力

系统启用后，可以将有限的道路停车位提供给更需要、更多的人使用，引导车辆按划定车位停放，避免车流密集的商业繁华路段和公共设施集中区域出现无处停车或随意停车的混乱无序状态，解决车辆停放困难、乱停乱放问题，从而有效缓解东城街道中心城区交通压力。

预计明年上半年开始收费

记者了解到，目前该系统统筹了东城3000多个路边停车位，未来还将把更多路边停车位加进来统一管理。据悉，有了这个系统，哪些路段有空余停车位，广大市民可以一键查询，轻松了解，可以更快速直接找到停车位。东莞车主想要寻找车位只需要在智慧停车界面点击“附近泊位”，再输入想查找的路段车位资源，或直接显示附近的车位资源。

对于广大市民最关注的停车



路边车位统筹管理

收费问题，托文军表示，目前东城辖区的这些停车位虽然已经做好规划，但仍未启动收费。其指出，预计明年上半年开始收费，收费标准还需要政府部门批复以后再公示。

据介绍，未来在付费方式上将采用微信公众号缴费为主，基本可以满足任何车主的停车需求。此外，该智慧停车系统将对这些车位采用24小时视频录像，对停车不缴费的车主进行取证。

厚街18对金婚夫妇共同，“晒幸福”

文/图 羊城晚报记者 王俊伟 通讯员 何津津



金婚夫妇超越时光的爱恋

近日，东莞市厚街镇第三届“幸福金婚”活动颁奖典礼在黄金小镇隆重举行，18对金婚夫妇集体亮相。现场约360人，见证并分享了金婚夫妇超越时光的爱恋。

金婚典礼非常有仪式感

当日气温微低，丝丝凉意袭人，但丝毫没有影响金婚夫妇的好心情。9时不到，“幸福金婚”活动颁奖典礼现场就热闹了起来。

走过娇艳粉嫩的花门，走上红毯铺就的幸福长廊，手牵手同走金婚路；重温爱的誓言，“领结婚证”……当天，18对金婚夫妇老人精神抖擞，步伐有力，身着中式婚礼礼服，手挽着手，在由儿孙等组成的亲友团见证下，“穿越”时光隧道。“结婚虽然摆了酒席，但没有今天这么隆重，这个金婚典礼非常有仪式感！”这个金婚典礼对于来自珊美社区的尹洪恩、王燕玲夫妇来说意义非凡，今年，他们结婚整整50周年。

走红毯，“领证”等环节弥补了老人多年的小遗憾。据不少老人透露，五六十年前，受当时条件所限，婚礼非常简单，有的甚至没有摆酒席、没领结婚证。本届金婚典礼圆了老人的典礼梦。

本届“幸福金婚”活动由厚街镇妇联、镇社会事务局、镇统战办主办，报名工作于10月末展开。与前两届相比，本届活动受到社会广泛关注，呈现参与人数最多、网评阶段公众参与最热烈等特点。

主办方表示，“幸福金婚”活动不仅是挖掘、展现金婚夫妻五十载相濡以沫，风雨同舟的爱之恋歌，更主要的是向社会展现夫妇俩互敬互爱、尊重信任、共克艰难、责任担当的精神，向社会传递他们的良好家风，树立幸福和谐婚姻典范。

4个月龄宝宝现场“站台”

活动当天，庞大的亲友团也是一道亮点，在见证历史时刻、祝福老人幸福的同时，也实现了一次家庭大聚会。

牵手半世情的18对金婚夫妇全部是厚街人，最长者88岁。而今他们已是子孙满堂，有的四世同堂，甚至五世同堂。来自新塘社区的刘定加、叶培兴夫妇，是本届“幸福金婚”活动参与者中婚龄最长的夫妇，目前两人结婚整整69年，已经五世同堂。

为了见证这一历史时刻，不少金婚夫妇的所有儿孙全部到齐，不乏襁褓中的婴儿。活动现场，有个4个月大的宝宝格外引人注意，原来是来为双岗社区袁锦茂、王福明夫妇“助威”的。袁锦茂、王福明夫妇的家人表示，全家人都来到活动现场，分享老人的幸福喜悦。

此外，有的子孙专门准备了鲜花，现场献给老人，表达他们的感恩之情。

活动得到爱心企业大力支持，新塘、汀山、厚街等社区现场还表演了精彩节目。

八一路景观花卉被破坏 管护单位吁爱护花草

羊城晚报记者秦小辉、通讯员林宣摄影报道：城市是我家，爱护靠大家。近日，东莞市民王女士报料称，东莞市八一路路段的花箱、花篮中的景观花卉被人破坏。

根据市民王女士提供的照片显示，11月27日，在八一路段的路边人行道上，一名60岁左右的大妈两手拿着一束紫、红、青色花卉。“她可能是觉得很好看，才不自觉地采摘下来。”王女士说，今年以来，八一路段不时更换道路上花箱、花篮中的景观花卉，经常可以看到一些年纪大的大妈擅自采挖，破坏城市景观。

随后，记者联系了八一路段景观维护单位相关负责人。据该负责人称，其公司承担八一路段景观约一年的维护工作，确实发现了存在一些老人擅自采摘景观花卉，或是往景观箱、花盆里扔垃圾，以及开车碾压绿地的行为，大多是附近居民、商户所为。因为是公共财物，而且涉及损坏的金额不大，大家都抱着无所谓的心态，让维护单位也很头痛。

“这不仅破坏公共财物，缺乏公德心，也影响东莞的城市面貌。”该负责人说，每次被破坏后，维护单位补修补种事小，但是却反映了东莞市民的文明素养。该负责人呼吁，希望市民们能够爱护景观花草，共同守护城市的美丽。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 丘淑斐/校对 黄文波